

两家上市公司相继改为湘籍，有何深意

或看中强大的产业资源，或被招商引资政策吸引，威领股份和华扬联众均变更注册地



扫码看视频

湖南在资本市场的吸引力正越来越强。近一个月，辽宁的上市公司威领股份以及北京的上市公司华扬联众，相继迁址湖南。两家“空降”的上市公司，让“湘股俱乐部”再度扩容，达到145家。为何两家上市公司不约而同地将目光瞄准了湖南？记者注意到，一家是看中了湖南在特定领域强大的产业资源，一家则是被当地的招商引资等政策所吸引。

■文/视频

三湘都市报全媒体记者 潘显璇 通讯员 覃昕昱

威领股份：在湘签下260亿投资

9月14日，威领股份发布公告称，已完成了注册地址的工商变更登记手续，公司注册地由辽宁省鞍山市立山区变更为湖南省郴州市北湖区。

威领股份全称“威领新能源股份有限公司”，其前身为“鞍重股份”。2020年易主之后，公司快速向锂电行业转型，并在江西宜春拉出了一条从锂云母选矿到碳酸锂生产的产业链条。

郴州素有“有色金属之乡”“微晶石墨之都”之称，已探明与锂电新能源产业发展密切相关的矿产资源近10种。特别是2022年以来，在郴州临武县、桂阳县、宜章县等地的花岗岩、萤石尾矿中发现了含锂矿产资源，初步测算氧化锂储量超过500万吨，郴州一时间成为了“新锂都”。

郴州市高度重视锂电新能源产业集群的发展，于2022年发布了《加快电池产业发展打造“电池之都”实施方案》等相关政策，拟将郴州打造成全国一流的“电池之都”。全力招商引资之下，郴州先后引入多家知名锂电企业，地方锂电产业拟投资总额很快迈入千亿级别。

其中，威领股份2022年12月与郴州临武县政府签订了《投资合作协议书》，投资总额高达260亿元，包括公司全额接下100亿规模的采选与碳酸锂加工项目，由公司与“企业联合体”共同投资160亿元的“混合储能及电芯项目”。

威领股份此前碳酸锂产线的布局主要集中在江西宜春，随着公司计划在郴州豪掷260亿元进行布局，郴州对于公司未来发展的重要性不言而喻。也正是如此，公司顺势将注册地迁至了郴州。

华扬联众：政策吸引是迁址主因

10月8日，华扬联众发布公告，已经完成了工商变更登记并换发营业执照，公司注册地由北京市海淀区变更为长沙市岳麓区。

华扬联众全称“华扬联众数字技术股份有限公司”，成立于1994年，于2017年在上交所上市，专注于为客户提供互联网整合营销传播服务。近几年，公司还布局了AI、元宇宙等领域。目前，公司已是国内互联网营销领域最具竞争力的企业之一，多次获得国内、国际营销及创意大赛奖项。

基于企业长远战略考虑，华扬联众此前就有意寻找新的总部城市。湖南省财信资产管理有限公司在了解到这一情况后，与华扬联众进行了深入沟通，在财信金控、湘江集团的全力支持下，携手湘江资产共同为公司提供金融支持，并促成了华扬联众将上市公司总部迁至长沙。

对于公司注册地址变更的原因，华扬联众解释称，是受益于湖南湘江新区招商引资优惠政策和授信支持政策，希望结合湘江文旅资源优势，构建数字化文旅平台，同时发展与探索整合数字解决方案在品牌建设和营销效率上的更多运用场景，突破数字营销公司商业模式的局限及规模。

华扬联众相关负责人也公开表示，公司主业与湖南省内重点打造的文化传媒产业完全契合，可以充分享受湖南产业聚集带来的协同优势及各项政策的扶持；也完全能以一流专业水平服务好省域众多文化旅游景点的传播需求，服务和支持湖南省“文旅+”的发展。



10月12日，长沙国际会展中心，2023长沙国际绿色智能建造与建筑工业化博览会布展完成。
图为三一筑工展区。

图/湖南日报全媒体记者 田超 刘奕楠

“空心墙”建楼房，更稳固也更快捷 2023长沙筑博会今日启幕，记者提前探馆



扫码看视频

三湘都市报10月12日讯 10月13日，2023长沙国际绿色智能建造与建筑工业化博览会（简称“长沙筑博会”）将在长沙国际会展中心开幕。12日，记者来到长沙国际会展中心提前探馆，率先打卡筑博会展区。

在展区现场，不少工作人员正在加紧布置展位，为开幕做最后的准备。目前，大多数品牌展厅主体结构已搭建完成，部分展区正在简单收尾。

“针对农村复杂的房屋结构与周边环境，形态差异的屋顶类型，公司全新升级户用光伏场景方案，推出了‘阵列式’‘庭院式’‘阳光棚’三大差异化分布式光伏产品，能够满足全国大部分屋顶类型，让光伏阵列与建筑相结合。”湖南红太阳新能源科技有限公司系统研发负责人杨彪介绍，“在农村地区，光伏组件可以装在

池塘，与鱼类养殖业相结合，实现渔光互补，又或者装在平地，与农业大棚相结合，在尽量少的占用土地的情况下实现农光互补。”

在三一筑工展区，有一栋建筑由“空心墙”搭建。三一筑工CEO办公室主任刘鑫洋介绍，“空心墙”比实心墙更加稳固，重量却是实心墙的一半。采用这一技术，可以大量减少模板、钢筋、脚手架等现场作业，4天就可以建一层。

据介绍，本届筑博会以“绿色引领发展·智造筑梦未来”为主题，规划展览面积达5万平方米，参展企业近400家，预计参观参会人数达5万人次。展会设置了“住房城乡建设成果综合展示”“绿色智能建造与建筑工业化”“绿色农房建设与乡村振兴”和“建筑节能、绿色建筑与绿色建材”四大板块，全面展示住房城乡建设发展成就和未来发展方向，以及建筑全产业链的新技术、新产品、新应用、新成果，同步搭建“线上筑博会”平台，持续扩大筑博会影响力。

■全媒体记者 卜岚 通讯员 吴怡 肖海贝

民企科创“顶流”汇聚湖南

2023全国民营企业科技创新与标准创新大会将在长举行



扫码看视频

三湘都市报10月12日讯 10月12日上午，省政府新闻办在长沙召开新闻发布会。记者从会上获悉，2023全国民营企业科技创新与标准创新大会暨知名民企助力现代化新湖南建设大会将于10月18日至20日在长沙举行。

本届大会由全国工商联、湖南省人民政府共同主办。大会以“创新湖南 民企力量”为主题，突出民营企业科技创新与标准创新，突出湖南实现“三高四新”美好蓝图与现代化新湖南建设，突出打造长沙全球研发中心城市。

大会期间，将发布民营企业研发投入和发明专利榜单以及民营企业创新状况报告，发布

科技创新民营企业和民营企业科技创新园区名单，以及企业标准“领跑者”、商会团体标准“领先者”名单；与会领导为企业代表授牌和颁发证书；启动2023民营经济标准创新周。

大会采取精准邀商招商的方式，参会人员主要为全国各地民营经济领域领军性企业和商协会负责人。其中，不少是中国民营500强企业、国家级专精特新“小巨人”企业负责人，全国性商协会长，是科创型民营企业汇聚湖南最多的一次。

据介绍，我省企业标准创新成果显著，主导和参与制修订国际标准131项、国家标准3200项，多项工作走在全国前列。

据悉，本届大会招商成效明显，截至目前，大会共调度省级重大招商引资拟签约项目59个，投资总额427.6亿元。 ■全媒体见习记者 李致远